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Texte de la question

M. Martial Saddier attire l'attention de Mme la ministre des solidarités et de la santé sur la prise en charge des
personnes souffrant de fibromyalgie. Concernant entre 2 % et 5 % de la population, principalement des femmes,
cette maladie se manifeste par des douleurs dans les muscles, les tendons et les ligaments ainsi que par un grand état
d'épuisement. Ses causes demeurent, à ce jour, inconnues du monde médical en raison notamment des différents
symptômes variant selon les patients. Bien que l'OMS l'ait reconnue, depuis 2006, comme une maladie à part
entière, la France ne la considère pas en tant qu'affectation de longue durée, entraînant des inégalités de prise en
charge selon les départements et une rupture d'égalité dans le traitement contre la maladie. Il souhaite donc
connaître les mesures envisagées par le Gouvernement pour permettre une meilleure reconnaissance et prise en
charge de patients atteints de fibromyalgie.

Texte de la réponse

  Le ministère chargé de la santé qui suit avec attention les difficultés que peuvent connaitre certains patients
atteints de fibromyalgie a souhaité s'appuyer sur une expertise de l'Institut national de la santé et de la recherche
médicale (INSERM) afin d'avoir des connaissances actualisées issues des recherches internationales et
pluridisciplinaires sur la fibromyalgie. Les cinq axes principaux de cette expertise sont : les enjeux sociétaux,
économiques et individuels en France et à l'étranger ; les connaissances médicales actuelles ; la physiopathologie
de la fibromyalgie ; la prise en charge médicale de la douleur chronique ; la problématique spécifique en pédiatrie.
Cette expertise devrait permettre d'actualiser les recommandations professionnelles faites en 2010 par la Haute
autorité de santé (HAS). Les travaux de l'INSERM sont en cours avec la constitution d'un important fond
documentaire multidisciplinaire et d'un groupe d'experts interprofessionnels national et international. La
publication du rapport définitif est attendue pour le 4ème trimestre 2019. En ce qui concerne la production par la
HAS de « Recommandations sur le parcours d'un patient douloureux chronique », la publication est prévue pour le
premier semestre 2019 selon le calendrier des travaux 2019 de la HAS qui est consultable sur : https://www.has-
sante.fr/portail/upload/docs/application/pdf/2018-02/programme_de_travail_has_vd.pdf Ces étapes sont
indispensables pour améliorer le diagnostic, la prise en charge et la réflexion sur une éventuelle reconnaissance de
la fibromyalgie.
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